



El Mir

Madrid, la mañana en el... El tiempo ha cambiado. El sol fuerte que hemos sufrido estos últimos días se ha visto atenuado con la "interferencia" de unas nubes. Ana nació un poco nublado y así continuó durante casi toda la jornada. Por la tarde salió el sol, pero sin fuerza. No ocurrió nada de particular durante la mañana. Por la tarde en uno de los escaparates de un céntrico comercio quedó expuesto el magnífico y típico traje de mujer castellonense que nuestra capital envía a la bella esposa del presidente de la Argentina. A las doce de la mañana tomó posesión de su cargo el nuevo delegado provincial de la C. N. S. Un cine estuvo película.

# AYER

El tiempo ha cambiado. El sol fuerte que hemos sufrido estos últimos días se ha visto atenuado con la "interferencia" de unas nubes. Ana nació un poco nublado y así continuó durante casi toda la jornada. Por la tarde salió el sol, pero sin fuerza. No ocurrió nada de particular durante la mañana. Por la tarde en uno de los escaparates de un céntrico comercio quedó expuesto el magnífico y típico traje de mujer castellonense que nuestra capital envía a la bella esposa del presidente de la Argentina. A las doce de la mañana tomó posesión de su cargo el nuevo delegado provincial de la C. N. S. Un cine estuvo película.

## Jornada del Jefe Provincial y Gobernador Civil

Ayer tarde alrededor de las seis salió para Madrid el jefe Provincial y Gobernador Civil, camuflado Luis Juvé Cepeda. La marcha de la primera autoridad civil de la provincia está relacionada con la resolución de varios asuntos importantes para la capital y provincia.

## Noticias

SESION DE LA PERMANENTE. — Para hoy a las 8 de la tarde y en primera convocatoria en sala cívica la Comisión Municipal Permanente para tratar de los siguientes asuntos: Despacho de oficio; Expedientes de obras; Expedientes de obras bonificadas; Dictámenes de la Comisión de Fomento y Hacienda, sobre instalación de una trilladora; Dictamen de la Comisión de Hacienda, sobre concierto de mesas y yeladores; Certificaciones de obras y relaciones de jornales; Facturas por atenciones municipales; Despacho extraordinario; Ruegos y Peticiones.

## Audiencia Provincial

RECURSO. — Ante el Tribunal Provincial de lo Contencioso Administrativo ha interpuesto recurso el procurador D. Juan Miguel Macferrer Igual en nombre de don Pascual Moliner Rufino, contra los acuerdos del Ayuntamiento de Castellón fechas 28 de abril y 7 de mayo últimos por los que se acuerda la jubilación del recurrente en su cargo de jefe de guardia municipal.

## IMPORTANTE

COMPANIA DE SEGUROS. Necesita Agentes en capital y provincia, a sueldo y comisión. Para informes, Sr. Clariana, Hotel Nacional, Ronda de Mar, núm. 173, de 4 a 6 tarde.

## ANUNCIOS ECONOMICOS

REPRESENTACIONES: Numerosas Casas Españolas, extranjeras, necesitan representantes toda España, en comisión o sueldo. RECO, Caspe, 28, Barcelona. SI NECESITA comprar a PLAZOS, visita nuestros ESTABLECIMIENTOS GINESTAR, General Aranda, 21, CASTELLON. Todo en cómodas mensualidades. TRAJES MEDIDA Caballero y Señora, Americanas Sport, Trajes confeccionados de todas clases y precios, en GINESTAR, General Aranda, 21. MUEBLES de todas clases, estilos y precios, CAMAS nuevas y esmaltadas, Bicicletas, Neveras, Radios, Relojes, Cochechos, Vajillas, Cristalerías, LAMPARAS, Máquinas coser, Bolsos, Calzados, Colchones, en: GINESTAR, General Aranda, 21. BICICLETAS de las mejores marcas y clases, en CASA CASAN, Pastaza, 5, teléfono 21-63. IMAGENES Altarees dorados, templetes restaura como hago de nuevo. Referencias Rdo. P. Honorato, Capuchino. Teléfono 2165. Castellón. TRASPASO establecimiento. Razon esta Administración.

# Catolicidad

Triduo en Madrid en honor de la Virgen de Lidón. Organizado por los castellonenses que viven en la capital.

Ya nos referimos a la devoción de los Castellonenses que residen en Madrid, muchos y cada día más unidos, a nuestra Patrona y ya dijimos a nuestros lectores que en la Iglesia de las Calatravas se venía una imagen de la Lledonera, a la que acuden sus fieles hijos aljados de la tierra nativa. Pero ahora nos llega la noticia de que esa devoción va creciendo y aquel grupo de castellonenses organizan muy solemnes actos en honor de la Virgen de Lidón.

Hoy mismo, en la propia Iglesia de las Calatravas, habrá terminado con una Misa solemne y sermón, el solemne triduo que durante los días 1, 2 y 3 han dedicado a la Patrona. Los actos de mañana y tarde se han visto muy concurridos, no ha faltado ningún castellonense a demostrar su amor a la Lledonera, ya que a todos les llegó la invitación en programa espléndido, deite editado, en cuya portada figura una reproducción fotográfica de la imagen que se venera en Lidón. En los actos se distribuyeron preciosas estampas, recuerdo del Triduo, que también ha llegado a nuestros hogares como obsequio de los hermanos que en Madrid tanto recuerdan a Castellón y a nuestra gran patrona, la Virgen de Lidón, y a quienes felicitamos efusivamente por el esplendor que saben dar al culto a la Patrona.

SANTORAL. Santos para hoy. — Santos Francisco Caracciolo, Idi Quirino, Cagto, obispos; Rufino, Arcio, Daciano, Saturno, virgen; mártires; Metrópolis, Optato, Alejandro, obispos. Doble blanco, Misa propia.

Santos para mañana. — Corpus Christi. — Santos Bonifacio, obispo; Ildefonso, obispo; Saicho, Obispo; Ciriano, Marcelino, obispos; Faustino, Apolonio, Marciano, Zenobio, Cirio, Valeria, Marcia, mártires. Blanco, primera clase con octava, blanco, Misa propia, Secuencia, Credo, Prefacio de Navidad.

CULTOS. SAN AGUSTIN. Mañana Corpus Christi. Día de precepto. A las 9.15, Te Deum y Misa solemne a Capilla y sermón por la festividad del día. La Misa de 11 en los Santos Patronos. Tarde a las 4.30, Vísperas y novenario del Corazón de Jesús con sermón. A las seis y media, procesión del Corpus. SANTISIMA TRINIDAD. Hoy a las siete meditación para los hombres de A. C. Mañana Corpus Christi. Misa 6.30, 7, 8 la parroquial con exposición y de comunión, benedición y reserva, 9, 9.30; 10.15 para los niños, 11 y 12. Tarde a las 4.30 vísceras con exposición del Santísimo; a continuación Hora Santa y ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús, bendición y reserva. PURISIMA SANGRE Y SAGRADA FAMILIA. Mañana festividad del Corpus misas como en los dominicos.

Indice demográfico. Nacimientos. — Vicente Ramón Varela Sábado, Pintor Camarón, A. S.; Antonio Vicente Francisco Aduara Gómez, Dr. Ferrán, 3; José Francisco Guillamón Sos, S. Francisco 84; Vicente Nebot Ribes, Extraños de Poniente, Grao; María Luz Lotero Peytavi, Avda. Capuchinos, 20; Ana Monzonis Torner, Gutierrez; Fernando Dionisio Chóver Vinent, Horcas, 6; Francisco Salvador Aguilar Beser, Poeta Verduguer, 27; Emilia Fabra Beltrán, Historiador Escorial, 12; Manuel Ricardo Bosquet Mir, Pda. Benadresa, Pozo del Diavul, Víctor Blasco Pictolés, Colón, 25; Celia Bellmunt Tena, Sidro Villarrou, 9; Carmen Miró Fauró, Pelagó, 28; María Trinidad Manella Bernat, P. Mallorca, núm. 3.

IMAGENES ALTAREES. nos construye como restaura escultor y pintor Norpal Maestras Instituto. Castellón.

Noticario. — D. Vicente Muñoz Pomer, como adjudicatario de las obras del Pantano de Uldecona, ha solicitado autorización de un polvorín sito en el paraje «Cueva del Segundo Barranco de los Segados», del término municipal de Puebla de Benifasar. — D. Antonio Palau Alba, ha solicitado autorización del Ayuntamiento para instalar un elevador de carpintería situado en la Avenida de Lidón, núm. 28. — Por la Delegación de Industria del Dgo. Pérez, para instalar una industria de elaboración de estaltes cerámicos, en Castellón.

— Don Mario Gómez Pascual, jefe de Negociado de tercera clase de este Gobierno Civil que había sido trasladado al de Alicante, previo concurso ha sido destinado al Ministerio de la Gobernación. — Felicitamos al amigo D. Mario Gómez, ya que ha conseguido lo que con tanto anhelo suspiraba, aunque sintamos su marcha.

Cupón Pro-Ciegos. En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 25 pesetas por cupón, el número 454.

Jefatura de Obras Públicas de Castellón. INSPECCION DE CIRCULACION Y TRANSPORTES POR CARRETERA ANUNCIO. Habiendo presentado en esta Jefatura D. Angel Ruiz Foré una representación de «LA CENIENSE S. A.» empresa de transportes mecánicos con domicilio en Castellón calle de Miguel Juan Pascual núm. 2, una instancia solicitando establecer un servicio TOLERADO de viajeros por carretera entre ARANDA Y ALQUERIAS DEL NIÑO PERDIDO, se abre un periodo de información de acuerdo con el Orden de la Dirección General de Ferrocarriles de 22 de junio último, de 15 días naturales para que las entidades o particulares afectados puedan presentar en esta Inspección provincial en esta Inspección provincial las alegaciones que consideren convenientes. Castellón 3 de junio de 1947. El Ingeniero Jefe, VICENTE LAPORTA.

GOSECHERO: Trilladora SALVADOR. Ofrece a Vd. su modernísima instalación para la trilla de su cosecha de trigo. En defensa de sus intereses. JOBSER Y COMPARE! Instalada en los terrenos anexos a la ALQUERIA BENET, camino a S. José Caracoles.

# CRUZ ROJA ESPAOLA

Asamblea Provincial de Castellón. Fiesta de la Banderita.

Celebrándose por orden superior y debidamente autorizada la Fiesta de la Banderita el jueves, día 5 de los corrientes, y teniendo en cuenta que el fin de la misma es la recaudación de fondos para el sostenimiento de su Policlínica en esta capital, en donde reciben asistencia gratuita cuantos a ella acuden. Esta Asamblea ruega al pueblo de Castellón, ya que es suyo este socio, en el día de hoy contribuir con su valioso donativo a remediar el dolor del pobre, para que se sienta asistido y atendido. Esta Institución, modelo en el mundo por sus humanitarios servicios y por su heroísmo en la prestación voluntaria y gratuita, os pide, por tanto, que seáis conscientes de lo que es y hace, obréis en consecuencia, no regateando unas monedas que han de ser benéficas. «Dios os lo premiará» y os dará ciento por uno. Hacerlo así y seréis dignos hijos de Castellón.

La ofrenda de Castellón a la esposa del Presidente Perón. Ayer quedaron expuestas las magníficas prendas y aderezos típicos de mujer castellonense con que el pueblo de Castellón se suma al homenaje de las provincias españolas para regalar preciosas muestras de sus rasgos populares. Durante toda la tarde fué continuo el desfile de gente que admiraba el magnífico traje de castellonense, de corte sobrio, confeccionado primorosamente por la Casa Doñertes, de nuestra ciudad, que refleja los valores tradicionales y típicos de la industria castellonense, no buscando ya líneas modernas adecuadas a nuestro tiempo, si no manteniendo el estilo verdaderamente característico de nuestra artesanía. A este fin, la Sección Femenina ha asesorado plenamente en su confección respetando lo verdaderamente tradicional, que en su esencia ha incorporado a estas magníficas prendas, y no escatimó esfuerzos ni tiempo para aportar su valiosa colaboración técnica y asesora. En cuanto al aderezado, admirado por un público numeroso, nos muestra ese conjunto de pineta, broche, pendientes y agujas afiladas que componen el complemento del traje. La labor de la platería font es imitable y dentro de las posibilidades de tiempo, constituye un exquisito trabajo de filigrana con plata sobredorada, que responde a los deseos unánimes del pueblo de Castellón de que su adornación sea, en justicia merecedora todo lo posible al grandioso homenaje que España rindió a la Excmo. Sra. Doña Eva Duarte de Perón.

SUCESOS. SE CAE DE UN TERCER PISO. En las primeras horas de la mañana de ayer se cayó a la calle desde el tercer piso de su domicilio, Mayor núm. 150, Dolores Guaita Barrada Barreda, de 57 años de edad. Por camilleros de la Cruz Roja fué trasladada rápidamente al dispensario municipal donde fué asistida siendo conducida al Hospital provincial, donde se le practicó la fractura de la base del cráneo. Su estado es grave.

Farmacias de guardia. Hoy estarán de guardia las siguientes Farmacias: PASCUAL, San Félix, 11 y LEONARDO GOMEZ, P. de la Paz, 9.

SAVOY. PISTA DE BAILE. Hoy miércoles y mañana jueves SELECCIONES DE BAILES. ORQUESTA ORPHEO. CON LA SINGULAR VIBRACION. CONCIERTO MONTEAUDO.

# Ayer tomó posesión de su cargo el nuevo Delegado Sindical Provincial, comarado Clemente Cerdá

En presencia de Autoridades y Jerarquías, presididos por el Jefe Provincial y Gobernador Civil.

Ayer, a las doce de la mañana, tomó posesión de su cargo el nuevo Delegado Sindical provincial, camarada Clemente Cerdá Gómez. Le dio posesión el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, D. Luis Juvé Cepeda, con asistencia del Subjefe provincial, camarada Federico de Brugada; secretarías provinciales de Valencia y Castellón, camaradas Luis Planes y Luis Algar; secretaria de la Sección Femenina, camarada Pepita Alloza; Consejo provincial de Palangre, Vicepresidente de Ordenación Social, administrador sindical provincial, jefe de los servicios jurídicos sindicales y demás jerarquías y mandos sindicales y jefe de la Hermandad Sindical provincial. El Jefe Provincial y Gobernador Civil pronunció unas palabras de presentación del nuevo Delegado, haciendo referencia a la labor realizada por el anterior Delegado, camarada Banguela, en términos encomiásticos y deseando que el nuevo Delegado continúe dicha labor. Hace un llamamiento a la importante misión que en los momentos tiene la organización sindical con motivo de las próximas elecciones sindicales, resaltando la importancia de las mismas. Seguidamente el nuevo Delegado pronunció unas palabras manifestando su buena voluntad en el desempeño de la nueva misión que se le encomienda en la organización sindical, haciendo referencia a que pondrá todo su entusiasmo y cariño en el nuevo servicio al que ha sido destinado, indicando al propio tiempo que el secreto del éxito es tener fe en Dios y confianza absoluta en el glorioso Caudillo que nos dirige tan sabiamente. Terminó manifestando que las puertas de su despacho estarán abiertas para todos, en cuanto al mismo acudieran, pues le interesa conocer todos los problemas, con el fin de poder adquirir un conocimiento pleno de los mismos y resolverlos adecuadamente. Terminado el acto le fueron presentadas al mismo todas las jerarquías, con las que conversó brevemente. LA PERSONALIDAD DEL NUEVO DELEGADO SINDICAL. El camarada Clemente Cerdá Gómez es natural de Valencia (Cuenta en la actualidad 35 años de edad y es Capitán de Infantería de la escala de complemento. Antes del glorioso Movimiento actuó intensamente en la política afín al Movimiento, perteneciendo como elemento destacado en su vida estudiantil a la Federación de Estudiantes Católicos de la ciudad hermana. Durante el Movimiento fué perseguido, lo que le hizo pasar a la España Nacional en el año 38, continuando la campaña como Teniente de Infantería en el Cuerpo de Ejército Marroquí. Liberada Valencia, ocupó los cargos de jefe de la primera compañía del S. E. U. y pasó después como agregado al Cuerpo Jurídico a prestar servicios en la Audiencia de Guera, desempeñando posteriormente la Jefatura de Milicias de F. E. T. y de las J. O. N. S. del primer distrito y última mente el cargo de Vicesecretario provincial de Obras Sindicales de la C. N. S. de Valencia.

Mano a ro h. b. a. mercado y cerrará e. comercio de alimentación. UNA NOTA DE LA ALCALDIA. Mañana, día 5, festividad del Corpus Christi, cerrará todo el día el comercio de la alimentación y no habrá Mercado de Abastos. Lo que se hace público para general conocimiento.

Patentes y Marcas. CARLOS-ROCA, SANCHEZ CIA, S. L. AGENCIA OFICIAL DE LA PROPIEDAD INDUSTRIAL. CARMEN, 36 teléfono 924286 MADRID. No olvides que la Cruz Roja asiste desinteresadamente a cuantos a ella acuden, y que para socorrer al pobre es su deber, tal con su valioso donativo cooperas a ello. El día 5 de los corrientes, muestra sus sentimientos en su "Fiesta de la Banderita".

Estreno de "Reina Santa". El primer síntoma del enorme progreso del cine español nos lo da el mismo público. Antaño las películas nacionales abundaban en el programa, con el retraimiento de los espectadores; hoy, esta temporada, casi todos los teatros preparan películas españolas precisamente para que se rompa el tedio provocado por una colección interminable de películas extranjeras. «Reina Santa», estrenada ayer en el Saboya sin ningún realce especial debido a su categoría, viene quizá a poner la prueba definitiva de este cine español que con tesón se ha conseguido elevar y poner a la altura del más destacado. Es que ahora las productoras, los guionistas, los artistas y, sobre todo, los directores, han echado cine en España. No sólo eso, sino que han querido ser mejores en su valor artístico y comparado con un fondo que respeta a un fondo de producción, en el que siempre la producción española supera a las demás. — BATUECO.

FESTIVAL DE LOS ALUMNOS DE LA ESCUELA DEL TRABAJADOR. En sesiones de tarde y noche, y en un ambiente juvenil de sana convivencia, la Asociación de alumnos y ex alumnos de la Escuela de Trabajo obrero en los salones del Cine Roma un grato festival, que en su conjunto fué un pleno éxito de organización y agradable velada para el espectador. En escena la comedia musical «Matrimonio de incógnitas», y finalizada ésta, una rifa, de pleno éxito económico, el cual que el taquígrafo para ayuda de viajes escolares a los alumnos y ex alumnos de la citada Escuela. Finalmente, el espectáculo fué llenado de melodías ejecutadas con gran acierto por la Orquesta Redemptora y a propósito del festival, el Concierto de la Orquesta Redemptora con sus simpáticas actuaciones con notas de futura gran cantante, en un fin de fiesta, coreado, cantado y basado en la música de los indios. — OSCAR.

# TEMAS LOCALES

## El primer arco

No se trata de ningún arco de triunfo en honor de algún visitante ilustre, de los que ya ganaron a Castellón, sino de un arco de auténtica piedra y de una gran obra y el primero de los muchos que tendrá, se cerró ayer, como un anticipo de progreso de esta gigantesca tarea, se realizó también de que cuando haya por primera vez en Castellón una fuerza suficiente para acometer y realizar grandes empresas. Nos referimos, claro está, a las obras de la Iglesia de Santa María. Ayer se cerró el primer arco que en su día contribuirá a sostener la bóveda del monumental templo, y el acontecimiento al parecer, es todo un símbolo: la continuidad y la ambición de las obras. Lo que la obra estuvo a punto de dejar de ser un solar polvoriento junto al viejo mercado — que ahora por pereza tiene otra zona polvoriento, con una cerca de espino que es todo un primer urbanístico — es ahora ya una gran parte de una monumental Iglesia, mayor que nuestra mayor de antaño, por la voluntad activa. Y no es solo una gran parte, sino la base. Porque lo hecho, muchísimo, es prenda de que se hará lo restante y de que Castellón tendrá su gran Iglesia. Eso arco ayer cerrado y dispuesto a recibir el peso de una bóveda monumental, es todo un acontecimiento para esta primera obra castellonense, que con gusto solemos, con un placer registramos, con un agrado y un Dios que todavía hay voluntades capaces de emprender grandes cosas y continuarlas callada y esforzadamente!

# CINES

Estreno de "Reina Santa". El primer síntoma del enorme progreso del cine español nos lo da el mismo público. Antaño las películas nacionales abundaban en el programa, con el retraimiento de los espectadores; hoy, esta temporada, casi todos los teatros preparan películas españolas precisamente para que se rompa el tedio provocado por una colección interminable de películas extranjeras. «Reina Santa», estrenada ayer en el Saboya sin ningún realce especial debido a su categoría, viene quizá a poner la prueba definitiva de este cine español que con tesón se ha conseguido elevar y poner a la altura del más destacado. Es que ahora las productoras, los guionistas, los artistas y, sobre todo, los directores, han echado cine en España. No sólo eso, sino que han querido ser mejores en su valor artístico y comparado con un fondo que respeta a un fondo de producción, en el que siempre la producción española supera a las demás. — BATUECO.

FESTIVAL DE LOS ALUMNOS DE LA ESCUELA DEL TRABAJADOR. En sesiones de tarde y noche, y en un ambiente juvenil de sana convivencia, la Asociación de alumnos y ex alumnos de la Escuela de Trabajo obrero en los salones del Cine Roma un grato festival, que en su conjunto fué un pleno éxito de organización y agradable velada para el espectador. En escena la comedia musical «Matrimonio de incógnitas», y finalizada ésta, una rifa, de pleno éxito económico, el cual que el taquígrafo para ayuda de viajes escolares a los alumnos y ex alumnos de la citada Escuela. Finalmente, el espectáculo fué llenado de melodías ejecutadas con gran acierto por la Orquesta Redemptora y a propósito del festival, el Concierto de la Orquesta Redemptora con sus simpáticas actuaciones con notas de futura gran cantante, en un fin de fiesta, coreado, cantado y basado en la música de los indios. — OSCAR.

SAVOY. PISTA DE BAILE. Hoy miércoles y mañana jueves SELECCIONES DE BAILES. ORQUESTA ORPHEO. CON LA SINGULAR VIBRACION. CONCIERTO MONTEAUDO.

Farmacias de guardia. Hoy estarán de guardia las siguientes Farmacias: PASCUAL, San Félix, 11 y LEONARDO GOMEZ, P. de la Paz, 9.

GOSECHERO: Trilladora SALVADOR. Ofrece a Vd. su modernísima instalación para la trilla de su cosecha de trigo. En defensa de sus intereses. JOBSER Y COMPARE! Instalada en los terrenos anexos a la ALQUERIA BENET, camino a S. José Caracoles.

SAVOY. PISTA DE BAILE. Hoy miércoles y mañana jueves SELECCIONES DE BAILES. ORQUESTA ORPHEO. CON LA SINGULAR VIBRACION. CONCIERTO MONTEAUDO.

Farmacias de guardia. Hoy estarán de guardia las siguientes Farmacias: PASCUAL, San Félix, 11 y LEONARDO GOMEZ, P. de la Paz, 9.

GOSECHERO: Trilladora SALVADOR. Ofrece a Vd. su modernísima instalación para la trilla de su cosecha de trigo. En defensa de sus intereses. JOBSER Y COMPARE! Instalada en los terrenos anexos a la ALQUERIA BENET, camino a S. José Caracoles.

SAVOY. PISTA DE BAILE. Hoy miércoles y mañana jueves SELECCIONES DE BAILES. ORQUESTA ORPHEO. CON LA SINGULAR VIBRACION. CONCIERTO MONTEAUDO.

Farmacias de guardia. Hoy estarán de guardia las siguientes Farmacias: PASCUAL, San Félix, 11 y LEONARDO GOMEZ, P. de la Paz, 9.

Manuel La... y los

ESTAMB... de nue... «Napole... Estambul... Principes... un relato el... las Ach... mente, un... jos (no mbre... frutan por... tierras exca... inflama... con menos... oñ de Aze... y por ello... este peque... puramente... tados a la... zancio, ind... vía de los... ouramente... Pierre Loti... Hoy, a las... cipes les... es qua... sulta difícil... escrito los... tanta belleza... recen en la... botones de... cuna de Me... Bésforo, cr... dos contin... halto de la... rie provoc... los palacio... la costa de... no; y los re... adona las... Requitos li... los que cre... lads de lo... En medio... para él, me... des concha... otros talos... miles de... cian el ed... rez en un... ranjeo. Turquia, a... todos to... debers paz... cliente de... de libros tu... Grecia, los... oleadas de... nias, venían... ve declina... ción de los... ctra a la Me... variable a... «Muzza»,... nes de los... por cuarta... lando la fó... Korfán, a l... del sacer... trables bar... ble vos de... desaparece... su mirada... que está m... que la m... tra del má... eters.

# CINES

Estreno de "Reina Santa". El primer síntoma del enorme progreso del cine español nos lo da el mismo público. Antaño las películas nacionales abundaban en el programa, con el retraimiento de los espectadores; hoy, esta temporada, casi todos los teatros preparan películas españolas precisamente para que se rompa el tedio provocado por una colección interminable de películas extranjeras. «Reina Santa», estrenada ayer en el Saboya sin ningún realce especial debido a su categoría, viene quizá a poner la prueba definitiva de este cine español que con tesón se ha conseguido elevar y poner a la altura del más destacado. Es que ahora las productoras, los guionistas, los artistas y, sobre todo, los directores, han echado cine en España. No sólo eso, sino que han querido ser mejores en su valor artístico y comparado con un fondo que respeta a un fondo de producción, en el que siempre la producción española supera a las demás. — BATUECO.

FESTIVAL DE LOS ALUMNOS DE LA ESCUELA DEL TRABAJADOR. En sesiones de tarde y noche, y en un ambiente juvenil de sana convivencia, la Asociación de alumnos y ex alumnos de la Escuela de Trabajo obrero en los salones del Cine Roma un grato festival, que en su conjunto fué un pleno éxito de organización y agradable velada para el espectador. En escena la comedia musical «Matrimonio de incógnitas», y finalizada ésta, una rifa, de pleno éxito económico, el cual que el taquígrafo para ayuda de viajes escolares a los alumnos y ex alumnos de la citada Escuela. Finalmente, el espectáculo fué llenado de melodías ejecutadas con gran acierto por la Orquesta Redemptora y a propósito del festival, el Concierto de la Orquesta Redemptora con sus simpáticas actuaciones con notas de futura gran cantante, en un fin de fiesta, coreado, cantado y basado en la música de los indios. — OSCAR.

SAVOY. PISTA DE BAILE. Hoy miércoles y mañana jueves SELECCIONES DE BAILES. ORQUESTA ORPHEO. CON LA SINGULAR VIBRACION. CONCIERTO MONTEAUDO.

Farmacias de guardia. Hoy estarán de guardia las siguientes Farmacias: PASCUAL, San Félix, 11 y LEONARDO GOMEZ, P. de la Paz, 9.

GOSECHERO: Trilladora SALVADOR. Ofrece a Vd. su modernísima instalación para la trilla de su cosecha de trigo. En defensa de sus intereses. JOBSER Y COMPARE! Instalada en los terrenos anexos a la ALQUERIA BENET, camino a S. José Caracoles.

SAVOY. PISTA DE BAILE. Hoy miércoles y mañana jueves SELECCIONES DE BAILES. ORQUESTA ORPHEO. CON LA SINGULAR VIBRACION. CONCIERTO MONTEAUDO.

Farmacias de guardia. Hoy estarán de guardia las siguientes Farmacias: PASCUAL, San Félix, 11 y LEONARDO GOMEZ, P. de la Paz, 9.

GOSECHERO: Trilladora SALVADOR. Ofrece a Vd. su modernísima instalación para la trilla de su cosecha de trigo. En defensa de sus intereses. JOBSER Y COMPARE! Instalada en los terrenos anexos a la ALQUERIA BENET, camino a S. José Caracoles.

SAVOY. PISTA DE BAILE. Hoy miércoles y mañana jueves SELECCIONES DE BAILES. ORQUESTA ORPHEO. CON LA SINGULAR VIBRACION. CONCIERTO MONTEAUDO.

Farmacias de guardia. Hoy estarán de guardia las siguientes Farmacias: PASCUAL, San Félix, 11 y LEONARDO GOMEZ, P. de la Paz, 9.

# Crónicas y cronistas de MEDITERRANEO

Manuel de Agustín, desde Estambul

## La amenaza de agresión rusa aleja al turismo y los cañones desahucian a la poesía

ESTAMBUL, 3. — (Crónica de nuestro corresponsal). — «Nápoles posee Capri; Estambul, las Islas de los Príncipes». Así comenzó un relato el cronista de viajes Achumberger. Realmente, un viaje a través de los tiempos de las Islas de los Príncipes que también disfrutan por el color de sus tierras acunado al sol las infancias, tuvieron buenos cantores de sus bellezas, pero son menos recientes que la oda de Axel Munto a Capri y por ello la popularidad de este pequeño archipiélago es puramente histórica, rememorándose a los tiempos de Bizancio, independiente todavía de los deformados reinos, puramente imaginativos, de Pierre Loti.

Hoy, a las islas de los Príncipes les falta un poeta. Y es que verdaderamente resulta difícil hilvanar en un sermón los mil hilos de tanta belleza. Las islas aparecen en la primavera como botones de fuego sobre la cama de Mercurio, que es el Bósforo, cruzando entre los dos continentes. El verde esbello de la flora autóctona, que provocante al más mol de los palacios, que contornean la costa del Estambul europeo, y los reflejos del oro que adorna las cornisas de las casitas hieren como espejos los cerros poco andaluzes de los Dardanelos.

Por otra parte, las cuatro grandes conchas constituyen otros tantos refugios para los miles de hombres que precisan en un decurso anual veraniego.

Purulia, al expensas del turismo internacional, ingresa todos los años de crecientes para la cantidad de cincuenta millones de libras turcas. Gentes de Grecia, Egipto, Bulgaria, y oleadas de ingleses y alemanes, venían a admirar el suave declinar del sol, la postulación de los muelles naves, que, cara a la Meca, se piten en el invariable «Alá es A. Y Mahoma su profeta», mientras el «Muszium», desde los balcones de los minaretes, invita por cuarta vez al día, cantando la fórmula sagrada del Korán, a la oración. La figura del sacerdote, con sus vestimentas barbas y la invariable voz de bajo profundo, desaparece del «Cheré» al tiempo que los fieles elevan un murmullo de oraciones con Dios que está más alto, mucho más que el más exultante coro de los más gallardo minaretes.

### EL TEMOR AL ASALTO DE RUSIA

Hoy, el turismo ha muerto. Lo mató el pánico; el

**Cartelera de espectáculos**

**CAPITOL** — A las 7:30 y 10:30, «Vidas sin rumbo» con Henry Fonda, Joan Bennett, Warren William.

**REX** — A las 7:30 y 10:30, «La maralla invisible».

**RIALTO** — A las 7:30 y 10:30, «Intriga en el Desierto», primera jornada de «Los peligros de Nyokas», Tolrada.

**ROMEA** — A las 7:30 y 10:30, «Sucesos mas Acaia».

**SABOYA** — A las 7:30 y 10:45, «Reina Santa».

**CINE VERANO** — PLAZA DE TOROS. — 10:30 noche, «Amor en 6 lecciones», por Michael Wilding, Penelope Ward y Lilí Pañter.

**SAVOY** — (Festa de baile). — 7 tarde, «Selecciones», Vocalista Cochetá, Montegudo, Orquesta Orpheo.

Crónica de Nueva York

## Los sucesos de Hungría han causado verdadera sensación en Norteamérica

### Y ahora se empieza a ver claro lo que España y media Europa comprendieron desde antes de 1939

NUEVA YORK, 3. — (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Efe). — Prohibido de la reproducción. Norteamérica ha mostrado su disgusto por el golpe comunista en Hungría, archivando un crédito de quince millones de dólares, preparando una nota de protesta, o a Hungría, sino a Rusia, y anunciando su propósito de inclinarse a favor de aquellos gobiernos, como los de Francia, Italia y Persia, que luchan desesperadamente para desprenderse del lastre comunista. Pero al parecer, Norteamérica no tiene en su mano otras posibilidades.

Norteamérica, o, por lo menos, el «New York Times», ha descubierto hoy lo que en 1936 descubrió España y lo que paulatinamente, desde 1939, fué descubriendo toda Europa: que el expansionismo ruso no tiene límites y que la línea Curzon no era más que un campo de siembra. Lastima que el descubrimiento llegue tan tarde, cuando ya media Europa ha desaparecido en las fauces de la voracidad rusa. Pero es significativo, de todos modos, el descubrimiento; mejor que sus propias palabras, mediere hoy el editorial del «New York Times»:

«Los acontecimientos de Hungría e Italia —dicen— llaman de nuevo poderosamente la atención sobre el hecho de que Europa está dividida en dos campos rivales de naciones y de partidos dentro de las mismas naciones. En Hungría, como en Polonia, Rumania, Bulgaria y Yugoslavia, por no hablar de Estonia, Letonia y Lituania o de la zona rusa de Alemania, una pequeña minoría comunista, repudiada por las masas, pero apoyada por el ejército ruso, se ha apoderado del poder y lo está empleando en extender la esfera de dominación política y económica rusa.

En Italia, como en Francia y, generalmente, en el Occidente de Europa, las fuerzas dedicadas a la liberación, se han visto obligadas a expulsar a los miembros comunistas de sus gobiernos, incluso a riesgo de afrontar serios desórdenes. Este proceso de reparación gana intensidad cuando más hermética hace Rusia su cortina de hierro. Este constituye lo diametralmente opuesto al gran proyecto que fué la base de nuestra estrategia militar y política durante la guerra. El interés de este propósito, todas las fuerzas democráticas que resistieron al fascismo y al nazismo intentaron colaborar con los comunistas en un frente unido interior, primero clandestino, para luchar contra el enemigo común, y luego en nuevos gobiernos formados después de la liberación para acelerar la respectiva reconstrucción. Pero hemos sabido ahora lo que nosotros, como Rusia, no tiene intención de colaborar con los demás en la democratización de los países liberados, que mantiene bajo el control de sus ejércitos a pesar de los acuerdos establecidos durante la guerra. Y en sus asuntos interiores una nación tras otra ha ido aprendiendo, para su desgracia, que la colaboración con el comunismo significa colaboración en un complot para la destrucción nacional. Las consecuencias que esta separación propiciarán a Europa y al mundo son enormes. Una dominación ruso-comunista de cualquier país equivale a su progresiva integración dentro de la economía rusa, y esto significa a su vez que la Europa Occidental, superpoblada e industrializada, se va separando de las zonas de superávit agrícola que siempre la abastecieron en sus necesidades alimenticias. A menos que la Europa Occidental pueda reorganizarse y ampliar su comercio con el mundo de ultramar sobre bases distintas de la pre-guerra, la tendencia será hacia la declinación en potencia y en nivel de vida.

Las consecuencias económicas de tal declive son obvias. Nuestro propio interés en éste es real y grande. La declinación de la Europa Occidental debilitará a nuestros aliados naturales, quienes fueron, primero nuestros clientes, para quienes fuimos después su salvación. Ello podría contrarrestar y disminuir nuestros mercados interiores y externos y, de rechazo, podría producirse aquí las mismas tendencias políticas que en la Europa Occidental. Todo esto reclama, con urgencia, que la política actual de Washington busque una mayor velocidad en la reconstrucción del mundo Occidental por una parte, y ayuda a las naciones libres para que se defiendan por sí mismas de las meras agresiones ruso-comunistas.

«Esta política ha sido nuevamente anunciada por el general Marshall en sus comentarios sobre el cambio de gobierno en Italia y en la inmediata suspensión de los créditos a Hungría. Pero es evidente que si tal política ha de tener éxito tendrá que ir mucho más allá en el propósito de fortalecer a la Europa Occidental.

«Deberá hacerse en una escala y a una velocidad tal que salvemos al futuro del reproche, demasidado pronto ni demasiado tarde. — INTERINO.

Lorenzo Garza, desde Londres

## El porvenir de La Argentina le gana hoy muchas amistades

### Más de 8.000 kilómetros de carreteras y 3.000 puentes destruyó la guerra en Italia

LONDRES, 3. — (Crónica telegráfica de nuestro corresponsal). — Las relaciones entre España y La Argentina nunca fueron tan importantes como ahora, anunciaba ayer el corresponsal en Madrid del «Sunday Times», al propio tiempo que informaba de los grandes preparativos en curso para el más apoteósico recibimiento a Eva Duarte de Perón, esposa del presidente argentino. A su vez, algunos grandes diarios de Londres de esta mañana publican el retrato de la señora de Perón, dando cuenta de su visita a España, la primera nación europea que tuvo la iniciativa de invitación, imitativa que otros países imitaron después, entre ellos Inglaterra y Francia, aprovechada por España, para buscar la mejoría de las propias relaciones con la nación del Plata, bastante mustiadas por la actitud de estos países, la incompreensión y las posiciones falsas practicadas al estilo de Braden, en la etapa peronista, en la que el famoso coronel realizaba su batalla de conquista del poder con la hostilidad casi unánime de la mayoría de estas esferas europeas y al igual que las americanas, circunstancia en que España constituyó una excepción, diciendo su más viva simpatía al movimiento peronista argentino.

INGLATERRA DESEA LA AMISTAD CON LA ARGENTINA

La nación argentina es hoy una de las amistades más ambicionadas internacionalmente, tanto por constituir una despensa para la multitud de los países como por sus inmensas posibilidades de potencialidad futura. Inglaterra tiene cifrados allí grandes intereses económicos y de prestigio. No extraña, pues, que el gobierno inglés se haya apresurado a invitarla y que el Gobierno francés decidiese lo propio oficialmente, después de la invitación original española.

El corresponsal del «The Times», en Buenos Aires, dice que la visita ha despertado allí extraordinario interés, pues al contrario de la tradición, la señora de Perón es la primera esposa de un presidente que comparte las actividades políticas de su marido, dirigiendo así las batallas que encerraban «secreta» mente a la mujer argentina.

EGIPTO Y SU PAPEL EN EL MUNDO ARABE

Señalan estas esferas la fuga de Abd-El-Krim ha desconcertado y llenado de indignación en París, que pretendía utilizarlo contra el Sultán o acaso en otras oscuras empresas y se volvió ahora contra los franceses, según se ha clarado a los corresponsales británicos que le entrevistaron en El Cairo. Manifestó que no se avendría a sus «manías».

Otra nota relativa al mundo árabe es la perspectiva de que el Mufti de Jerusalén forme en El Cairo una especie de gobierno de Palestina en el exilio si la ONU toma decisiones contrarias a los intereses árabes.

Una sociedad protectora de animales ingleses, ha interpuesto recursos contra la emisora B. B. C. para impedir transmitir un disco, recordando un relato de una carrera de toros, acabado de imprimir en una plaza española. Esto, aparte de revelar los insostenibles afirmaciones turísticas de la famosa emisora, descubre que la iniciativa de esa sociedad no es en este caso para proteger los toros sino a los taurinos, escuchas por cuanto que a algunos causará disgusto el relato mientras que en otros satisfará sus instintos salvajes.

Loemos a los últimos. Por fin, Angel Alonso, el mecánico, xilofonista es el alinterna roja de esta vuelta con mucha más seguridad que Costa es el líder. Lleva un minuto veinticinco segundos de desventaja con su amigo Laza, conductor de oficio y principiante casi, que procede del frente de Juventudes. Vocación de triunfo tiene casi todo el mundo. Ya se que es más difícil ser el primero. Mas desde el momento mismo en que se llega a ser, es mucho más difícil ser el último. Antes había primas para el último y hasta malas lenguas dicen que si el último «alinterna roja» venía a caer algún «compasivo» por esos pueblos. No debería haber primas al último, pero por lo menos un gran aplauso del público de Madrid. Ser el último a lo largo de 4.000 kilómetros es como ser un buen primero en la puntuación moral de cualquier deporte. Me permito pedir ese aplauso para Angel Alonso y para Pascual Laza, si es que la simpática pareja llega al Metropolitano con menos de un día de retraso. — JOSE MARIA SANCHEZ SILVA.

## VIDA DEPORTIVA

### Fombellida ganó la etapa de ayer de la VII Vuelta Ciclista a España

#### La lucha por los tres primeros puestos persiste como en jornadas anteriores

#### Una etapa de hoy, contra el reloj, puede dar alguna ventaja al b'go Van Dyck

ASTORGA, 3. — Se ha corrido la 21 etapa de la Vuelta Ciclista a España (Orreaga-Astorga), con un trayecto de 228 kilómetros. El vencedor ha sido Fombellida, seguido del italiano Pedrali, a una rueda y Olmos, Jiménez, Pérez y el resto de los corredores — todos en pelotón, con una diferencia de segundos. La llegada se verificó con retraso sobre el horario previsto, debido a un fuerte temporal que tuvieron cerca de Barco de Valdeorras, donde tuvieron que detenerse por este motivo.

La velocidad media de la etapa: 27'275 kilómetros hora.

Mañana, a las nueve, emprenderán la salida para recorrer la etapa 22, Astorga-León.—Cifra.

### Loa a los últimos

Crónica especial por SANCHEZ-SILVA

ASTORGA, 3. — (Crónica de nuestro enviado especial). — Nadie pase de esta raya de Galicia con León sin haber empapado de angulas y beber vino de Cambados. Solo así, en el peor de los casos, se podrá resistir 227 kilómetros de etapa de hoy, contra el reloj, en la que el famoso coronel realizaba su batalla de conquista del poder con la hostilidad casi unánime de la mayoría de estas esferas europeas y al igual que las americanas, circunstancia en que España constituyó una excepción, diciendo su más viva simpatía al movimiento peronista argentino.

Por aquí ya se presente la levantada pobreza de Castilla: los montes, menos verdes, casi pardos; a la sazón, parecen grandes franciscanos postados, con la nevada y alta testa suelta en la vigilia. En Castro Caldelas había feria. Muchas yeguas y muchos toros. Algunas vacas y ganado menor, se han abrotoado con nuestro tiempo. Un novillo ha trotado al alcance de la mano, mucho tiempo y muchos bostijos, ovejas y cerdos nos han visto pasar con su alisada mirada en otro mundo.

La etapa de hoy ha estado, absolutamente fijada a la suerte. Han destacado Fombellida, que ha entrado primero en Astorga, y el equipo italiano, tan desorganizado como siempre. Adriano ha llorado en la cuneta con su máquina rota a los pies y sin posibilidad de hacer nada. Pedali se ha escapado valiente y seguido de Fombellida, de quien otro día hablaré, ha logrado casi seis minutos de ventaja sobre el pelotón en algunos momentos de la carrera. Por su parte, Bertoulet, también como siempre, se ha reído y nos ha hecho reír a todos con su proverbial «estrella Bruno Bertoulet», tiene el dorsal 13 y él justifica sus travasuras y ayeses patechados como voluntario con juró contra el mundo de la cifra. Hoy, por avría, ha entrado el último en el control de Barco de Valdeorras, y cuando más griaconteado andaba con una chuleta en cada mano, alguien ha seguido a decirle que allí había para él 150 pesetas de prima que el pueblo concedía al corredor que entrase el último, cosa que todos ignorábamos. Luego, cuando la lluvia ha arreciado y los corredores han optado por refugiarse en Sobrado la última media hora, en vista de que el cargado de impermeable, se ha adoptado un saco sobre el «cañillón» y así ha marchado durante muchos kilómetros. Todos hemos visto llorar a Bertoulet como un niño, sin embargo, en ocasiones de mala suerte. Este chico vive en Niza con sus padres, que tienen allí comercio y, al parecer, trabaja poco durante el invierno. Es con seguridad, un caso extraordinario de simpatía.

Fijada a la suerte, como digo, la etapa de hoy no me ha dificultado la situación candente de los casos. Mañana tenemos la segunda etapa contra reloj y no comprendo cómo los españoles no han tratado de obtener mayor ventaja sobre los belgas hasta aquí. Claro es que los 47 kilómetros que nos separan de León, aunque contra reloj, son muy pocos kilómetros. Recordado que Van Dyck dijo en Ribadeo que si por lo menos hubiesen sido cien en vez de setenta otro gallo hubiese cantado. De todos modos y descartada la desgracia, esa media etapa de mañana puede colocar al belga, cuando menos, al lado de Costa, si es que no le saca algunos segundos.

Podrá recordarse la carrera mañana? Me va pareciendo que no, porque me consta que los tres «ases» quieren ganar y empezar a pensar si se habrán puesto de acuerdo para dilucidar esta pugna sobre la misma mesa de Madrid. Eduardo Van Dyck estudia mucho el servicio de hoteles y restaurantes y de vez en cuando le preguntan a M. Vermech si no podrá llevarse él una de estas buenas sruentes españolas para su establecimiento. No se que tal verá ahora por su ojo derecho-hinchado. El dice que le picó una avispa, pero yo creo que se lo hinchó su «massajista» en Ribadeo cuando el triunfo contra el reloj, al darle un beso que como un disparo.

Loemos a los últimos. Por fin, Angel Alonso, el mecánico, xilofonista es el alinterna roja de esta vuelta con mucha más seguridad que Costa es el líder. Lleva un minuto veinticinco segundos de desventaja con su amigo Laza, conductor de oficio y principiante casi, que procede del frente de Juventudes. Vocación de triunfo tiene casi todo el mundo. Ya se que es más difícil ser el primero. Mas desde el momento mismo en que se llega a ser, es mucho más difícil ser el último. Antes había primas para el último y hasta malas lenguas dicen que si el último «alinterna roja» venía a caer algún «compasivo» por esos pueblos. No debería haber primas al último, pero por lo menos un gran aplauso del público de Madrid. Ser el último a lo largo de 4.000 kilómetros es como ser un buen primero en la puntuación moral de cualquier deporte. Me permito pedir ese aplauso para Angel Alonso y para Pascual Laza, si es que la simpática pareja llega al Metropolitano con menos de un día de retraso. — JOSE MARIA SANCHEZ SILVA.

